

# 我省将启动双节“惠民菜篮子”

星报讯(记者 章沁椽)记者从安徽省发展改革委获悉,2025年中秋、国庆节期间“惠民菜篮子”将于9月29日至10月8日全省统一运行,共10天。

据了解,“惠民菜篮子”运行期间,各地每日惠民销售的商品品种将不少于20个,其中,蔬菜品种不少于15个,猪肉及其他副食品不少于5个;惠民销售的商品价格优惠幅度不低于省定标准。各商场超市还将结合实际,适当增加“一元菜”等低价菜销售。

各地将加强惠民销售期间价格监测,每日动态更新惠民销售商品市场价格,组织开展市场巡查。活动期间,还鼓励各地创新运行方式,指导门店延伸惠民销售服务功能,通过线上下单、线下取货或配送到家的方式,开展线上线下相融合的惠民销售。

## 资产总额超90万亿元!“十四五”央企成绩单发布

9月17日上午,国务院新闻办公室举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会,国务院国有资产监督管理委员会主任张玉卓介绍“十四五”期间中央企业高质量发展情况并答记者问。

据介绍,“十四五”以来,中央企业资产总额从不到70万亿元增长到超过90万亿元,利润总额从1.9万亿元增长到2.6万亿元,年均增速分别达到7.3%、8.3%。

中央企业的创新实力取得长足进步,研发经费连续三年超过万亿元,投入强度从2.6%提升到2.8%,参与了全部国家科技重大专项攻关,打造了97个原创技术策源地,组建了23个创新联合体。

“十四五”期间,国资央企布局结构不断优化,6组10家企业实施战略性重组,9家新的中央企业组建设立。中央企业累计上缴税费超过10万亿元,完成向社保基金划转国有股权1.2万亿元。

“AI+”专项行动累计布局应用场景超过800

个,数字化转型行动打造智能工厂1854个,万元产值能耗、万元产值二氧化碳排放量分别下降12.8%、13.9%,高端化、智能化、绿色化正在成为中央企业的鲜明特征。

2021~2024年,中央企业累计完成固定资产投资总额19万亿元,年均增速达到6.3%。去年四季度以来,以市场化方式发行稳增长扩投资专项债,拟发行总规模达到5000亿元,有力促进了“两重”“两新”项目投资,带动效应比较明显。

此外,据相关负责人介绍,“十四五”期间,中央企业科技创新结出硕果,集成电路、工业母机、工业软件等领域一批“卡脖子”关键核心技术集中攻克,嫦娥六号、梦想号、“奋斗者”号、深地一号等一批“大国重器”捷报频传。

据了解,“十四五”期间,中央企业聚焦9个战略性新兴产业和6个未来产业进行了系统化的布局。

相关负责人介绍,“十四五”以来,中央企业

在战略性新兴产业领域的累计投资达到8.6万亿元,相比“十三五”时期大幅提升,在集成电路、生物技术、新能源汽车等领域的发展速度明显加快。战略性新兴产业的持续投入,有效拓展了企业发展空间。2024年,中央企业在战略性新兴产业领域的营业收入突破11万亿元,近两年营收贡献度提升8个百分点,新一代信息技术、高端装备等5个领域的收入均超过万亿元。中央企业新能源累计发电并网装机容量约占全国的一半,工业软件市场规模占全国比例超20%,新动能新优势在加快塑造。

目前,不少中央企业都设立了创投基金,目前总规模近千亿元,形成了产融结合的新模式。中央企业“AI+”专项行动落地落实,一批通用大模型、行业模型加速应用,有效赋能传统产业数智化转型,形成了产业升级的新模式。

据央视新闻联播

## 安徽基本建立新生儿疾病筛查网络

03·安徽新闻

新型“鬼秤”?

多平台广告被指“偷时间”

06·财经生活



距 2025 世界制造业大会  
2025 WORLD MANUFACTURING CONVENTION

开幕还有 2 天